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Zápis č. 3/2019 
z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže   

a Kontrolní komise sekce chovatelů drůbeže,  

které se konalo dne 27. dubna 2019 v Praze 

 

 

Přítomni: 

 ÚOK CHD: Miloslav Hertl, Jiří Král (do úvodu bodu č. 4), Ivan Pavel, Václav Rohrer 

ml., Jakub Šedivý, Josef Vilhelm, Peter Žuffa (100 % účast, jednání bylo 

usnášeníschopné) 

 Kontrolní komise: Vladimír Eisenreich, Jaroslav Kalaš, JUDr. Mikuláš Papoušek  

 Výbor Sboru posuzovatelů drůbeže: Ivan Pavel 

 Tajemnice ÚOK CHD: Eliška Stejskalová 

 

 

PROGRAM: 

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Informace o kontrolní stanici Lanškroun  

3. Informace o aktivu klubů a zástupců ÚOK CHD 

4. Příprava Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže  

5. Různé, diskuse, závěr 

 

 

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

     Zasedání nechal svolat e-mailem rozeslanou pozvánkou Josef Vilhelm, předseda 

Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže, který jednání v 9.50 hod. zahájil a dále ho i 

vedl. Nejprve byl schválený program jednání. Jako zapisovatelka byla zvolena Eliška 

Stejskalová, jako ověřovatelé zápisu Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý a Peter Žuffa.                                                                                                                                                                             

Hlasování se po celou dobu jednání účastnili pouze členové ÚOK CHD.  

     Jednáno bylo k pozastavení posuzovatelské činnosti Libora Možíše, který se proti 

rozhodnutí ÚOK CHD ohradil, a to z důvodu, že sumarizaci výsledků posuzování odeslal 

běžnou poštou, ale dopis nebyl Václavu Rohrerovi ml. doručen. (Dodána byla opětovně 



vypracovaná sumarizace.) Následovala kontrola ukládacích bodů usnesení z jednání č. 

1/2019 (poznámka na jednání č. 2/2019 – aktivu s kluby - bylo přijato pouze doporučení):  

- USNESENÍ DR 19/1/1/2: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi projednat s Ing. 

Zdenou Dvořákovou, svazovou ekonomkou a účetní, zřízení samostatného účtu pro 

středisko 310 „Testování drůbeže“. (SPLNĚNO.)  

- USNESENÍ DR 19/1/2/2: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, aby požádal ÚVV 

ČSCH o pomoc při řešení problematiky se šířením Markovy nemoci u drůbeže. 

Termín plnění – 28. 2. 2019. (SPLNĚNO.) 

- USNESENÍ DR 19/1/2/3: Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže, které se koná 

v září 2019 ve Španělsku, se zúčastní Peter Žuffa a ještě jeden/a posuzovatel/ka 

drůbeže. (Upřesněno - školení se zúčastní také Ing. Iveta Prombergerová, PhD., 

popřípadě jako náhradník Václav Nedělka ml. Doprava – letecky, společná cesta 

s posuzovatelem ze Slovenska.)  

- USNESENÍ DR 19/1/4/1: ÚOK CHD ukládá předsedovi Komise pro přípravu adeptů 

Václavu Nedělkovi ml. obnovení komunikace mezi členy komise a zintenzívnění 

přípravy adeptů. (SPLNĚNO ?) 

- USNESENÍ DR 19/1/5/2: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zpracovat do 30. 3. 

2019 kritéria (koeficient) na poskytování příspěvku klubům. (SPLNĚNO.) 

- USNESENÍ DR 19/1/7/2: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, Ivanu Pavlovi a 

Miloslavu Hertlovi konzultovat s ÚVV ČSCH, popřípadě s předsedou ÚVV ČSCH, 

návrh rozpočtu ÚOK CHD na rok 2020. Termín plnění – do 10. 4. 2019. (SPLNĚNO.) 

USNESENÍ DR 19/3/1/1: ÚOK CHD schvaluje program jednání ÚOK CHD č. 3/2019. 

Zápis z jednání ÚOK CHD č. 3/2019 zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou 

Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý a Peter Žuffa. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/1/2: ÚOK CHD schvaluje společnou cestu posuzovatelů drůbeže ČSCH a 

SZCH na mezinárodní školení posuzovatelů drůbeže 2019 (letecky, zajištění letenek ČSCH, 

přeúčtování části nákladů na SZCH). Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/1/3: ÚOK CHD trvá na svém rozhodnutí o pozastavení posuzovatelské 

činnosti Liboru Možíšovi, z důvodu neodevzdání sumarizace výsledků posuzování za rok 2018 

(argument o nedoručení zásilky nelze dokázat). Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 1.  

 

Ad 2) Informace o kontrolní stanici Lanškroun 

     Miloslav Hertl referoval o zahájení kontroly užitkových vlastností čistokrevných plemen 

drůbeže v kontrolní stanici zřízené při Střední zemědělské a veterinární škole Lanškroun. 

Testovány jsou australky, hempšírky a plymutky bílé. Miloslav Hertl předložil první 

výsledky z kontroly – do tabulky zpracované informace o oplozenosti a líhnivosti. Uvedl, 

že násadová vejce byla vložena do líhně u Jaroslava Bayera, poděkoval za spolupráci JUDr. 

Mikuláši Papouškovi. Řešeno bylo zajištění krmiva po celé kontrolní období. Dále bylo 

jednáno o první selekci kontrolovaných zvířat a o další stavební úpravě kontrolní stanice v 

Lanškrouně.   

USNESENÍ DR 19/3/2/1: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi zajistit zápočet 

poskytnutého krmiva pro kontrolní stanici užitkových vlastností čistokrevných plemen 



drůbeže v Lanškrouně, poskytnutého firmou De Heus, a.s., oproti inzerci v časopise 

Chovatel. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.    

USNESENÍ DR 19/3/2/2: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zajistit (s pomocí třech 

posuzovatelů drůbeže) první selekci (a zároveň kroužkování) drůbeže zařazené do kontroly 

užitkovosti v kontrolní stanici užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže 

v Lanškrouně. Termín plnění – do 16. 6. 2019. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.   

USNESENÍ DR 19/3/2/3: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zajistit brigádníky (za 

úhradu cestovních nákladů) pro dostavbu chovatelského zařízení v kontrolní stanici 

užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže v Lanškrouně. Termín plnění – do 31. 

5. 2019. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

 

Ad 3) Informace o aktivu klubů a zástupců ÚOK CHD  

     Václav Rohrer ml. poskytl informace o aktivu klubů a zástupců ÚOK CHD, který se 

konal dne 30. 03. 2019 v Havlíčkově Brodě. Vyjádřil poděkování Ing. Janu Boumovi za 

zajištění schůzovních prostor. Na tomto aktivu byla projednána kritéria pro poskytování 

příspěvků klubům. Zástupci se vyslovili pro konání jednoho aktivu ročně, případné další 

setkání by bylo zrealizováno pouze jako odborný seminář v rámci CV. Projednáno bylo 

doporučení aktivu členům ÚOK CHD. Dále Václav Rohrer ml. vyjádřil politování nad tím, 

že mezi chovateli, členy klubů, není velký zájem o plemenářskou práci v chovech drůbeže. 

Byla podána informace o ustavující schůzi nového Klubu chovatelů bantamek.   

USNESENÍ DR 19/3/3/1:  ÚOK CHD ustavuje nový Klub chovatelů  bantamek (ustavující 

schůze se konala dne 23. 2. 2019 v Popicích za účasti člena ÚOK CHD). Hlasování. Pro – 

7. Proti – 0. Zdržel se – 0.   

USNESENÍ DR 19/3/3/2: ÚOK CHD schvaluje tyto příspěvky pro chovatelské kluby 

drůbeže. ● Celostátní výstava mladé drůbeže: na klubové  přihlášené prodejné zvíře, 

oceněné minimálně známkou DB, bude poskytnut příspěvek 40,- Kč/ks. ● Celostátní výstava 

drobného zvířectva: na klubové přihlášené prodejné zvíře, oceněné známkou SE nebo EL, 

bude poskytnut příspěvek 100,- Kč/ks (oceněné známkou VD nebo DB příspěvek 50,- 

Kč/ks). Na nahlášenou klubovou expozici na Celostátní výstavě drobného zvířectva (vodní 

drůbež a krůty – minimálně 10 ks, hrabavá  drůbež – minimálně 20 ks) bude klubu 

poskytnuta částka 500,- Kč. Tímto usnesením zároveň pozbývají platnost Usnesení DR 

17/3/3/2 a Usnesení DR 17/3/3/3. Termín plnění – s okamžitou platností. Hlasování. Pro – 

7. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/3/3: Příspěvky klubům chovatelů drůbeže, v rámci kterých bude 

zohledněna publikační činnost klubu (zveřejňování odborných článků v časopise Chovatel) 

a také šlechtitelská činnost, budou vypláceny vždy na konci kalendářního roku na účet 

klubu (popřípadě složenkou s tím, že poplatek za odeslání příspěvku bude odečten 

z odesílané částky). Termín plnění – s okamžitou platností. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. 

Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/3/4: ÚOK CHD ukládá všem členům ÚOK CHD prosazovat, na 

základě doporučení aktivu chovatelských klubů, na Ústřední konferenci delegátů sekce 

chovatelů drůbeže zájmy klubů. Hlasování. Pro – 7. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

 



Ad 4) Příprava Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže 

     V úvodu tohoto bodu odešel z jednání Jiří Král. Jednáno bylo o rozdělení úkolů v rámci 

konference a pozvání dalších čestných hostů. Z pěti chovatelů drůbeže, kterým byla 

v předešlém roce udělena medaile za chovatelské zásluhy, byla tato medaile předána 

v rámci CV Chovatel 2018 dvěma chovatelům (Pavlu Hrubešovi, Ing. Františku Šonkovi). 

Další tři medaile budou předány na konferenci (Jaroslavu Bayerovi, Václavu Brdičkovi, 

Ladislavu Štolbovi). Schváleno bylo udělení medailí chovatelům, kteří na Evropské výstavě 

drobného zvířectva v roce 2018 v Dánsku získali titul Evropský mistr nebo Evropský 

šampión a emeritnímu generálním sekretáři ÚVV ČSCH za spolupráci se sekcí chovatelů 

drůbeže. Byla jmenována komise pro kontrolu kandidátních listin (doplňující volby do 

kontrolní komise sekce) a doporučení nominace JUDr. Mikuláše Papouška na předsedu 

Rozhodčí komise ČSCH. Jednáno bylo k úpravě Organizačního řádu sekce chovatelů 

drůbeže. Projednány byly ukládací body uložené loňskou konferencí.  

USNESENÍ DR 19/3/4/1: ÚOK CHD schvaluje, že Ústřední konferenci delegátů sekce 

chovatelů drůbeže 2019, konanou dne 18. května 2019 v Praze, bude řídit Josef Vilhelm 

(náhradník Peter Žuffa). Do mandátové komise budou za ÚOK CHD navrženi JUDr. Mikuláš 

Papoušek a Peter Žuffa. Do návrhové komise bude navržen Jaroslav Kalaš a do volební komise 

bude za ÚOK CHD navržen Jakub Šedivý. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.   

USNESENÍ DR 19/3/4/2: ÚOK CHD schvaluje členy komise pro kontrolu kandidátních 

listin pro doplňující volby do kontrolní komise sekce chovatelů drůbeže, které se uskuteční 

v rámci Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže: Miloslav Hertl, JUDr. 

Mikuláš Papoušek, Václav Rohrer ml. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0. 

USNESENÍ DR 19/3/4/3: ÚOK CHD schvaluje přednesení doporučení nominace JUDr. 

Mikuláše Papouška na předsedu Rozhodčí komise ČSCH -  v rámci bodu programu 

„Různé“ na Ústřední konferenci delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019. Hlasování. Pro – 

6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/4/4: ÚOK CHD schvaluje pozvání dalších čestných hostů na 

Ústřední konferenci chovatelů drůbeže 2019 a jejich ocenění pamětní medailí sekce za 

vzornou reprezentaci ČSCH a ČR na EV 2018 v Dánsku (Dušan Barcuch, Hana Bukovská, 

Jaroslav Frolík, Ing. Petr Hlubuček a Peter Žuffa). Dále ÚOK CHD schvaluje pozvání Ing. 

Davida Rameše, emeritního generální sekretáře ÚVV ČSCH, na Ústřední konferenci 

delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019 a jeho ocenění pamětní medailí sekce za vzornou 

spolupráci se sekcí chovatelů drůbeže. Jako čestný host na Ústřední konferenci delegátů 

sekce chovatelů drůbeže 2019 bude pozván také zástupce firmy ProBioBed s.r.o. Hlasování. 

Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/4/5: ÚOK CHD ukládá JUDr. Mikuláši Papouškovi přednést na 

Ústřední konferenci delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019 návrh na změnu Organizačního 

řádu sekce chovatelů drůbeže, aby byl v souladu se Stanovami ČSCH. Hlasování. Pro – 6. 

Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/4/6: ÚOK CHD ukládá standardové komisi předložit prostřednictvím 

Ivana Pavla dodatek (soubor nových standardů s perokresbami a soubor změn) ke 

stávajícímu Vzorníku plemen drůbeže. Termín plnění – do 31. 7. 2019. Hlasování. Pro – 6. 

Proti – 0. Zdržel se – 0.  



 

Ad 5) Různé, diskuse, závěr 

  Peter Žuffa informoval o pověření Evropského chovatelského svazu uspořádat v roce 

2020 ve spolupráci se SZCH a jinými svazy v Trenčíně mezinárodní školení posuzovatelů 

drůbeže. Ivan Pavel referoval o školení posuzovatelů adeptů, jež se bude konat v rámci 

speciální výstavy českých hus v Třebechovicích pod Orebem (19. až 21. 9. 2019. Zkoušky 

adeptů se budou konat dne 16. 8. 2019  v Nedělišti. Projednána byla žádost Klubu 

chovatelů velsumek na poskytnutí příspěvku v rámci 50. výročí založení klubu, žádost o 

náhradu za ztracené zvíře dovezené z EV 2018 v Dánsku, žádost o založení nadace. 

Jednáno bylo o návrhu nového člena do Redakční rady časopisu Chovatel, o udělení 

pamětní medaile sekce k výročí narození chovatele a posuzovatele.  

     Rokováno bylo také o stanovení definice kolekce drůbeže – na základě požadavků 

pořadatelů výstav, na kterých se udělují poháry na kolekce. Projednán byl příspěvek nově 

založenému Klubu chovatelů bantamek a vrácení příspěvku adeptovi na posuzovatele 

drůbeže, který ze zdravotních důvodů ukončil adeptování. Jednáno bylo o zveřejňování 

informací z jednání ÚOK CHD, citováno bylo stanovisko Redakční rady časopisu 

Chovatel, že se celé zápisy z důvodu omezeného prostoru nezveřejňují, pouze body 

usnesení či krátké zprávy z jednání. Tématem jednání byl i nedostatek článků o drůbeži 

v časopise Chovatel.  

     Josef Vilhelm referoval o novém pořadu ČT a reportážích týkajících se chovatelství. 

Václav Rohrer ml. uvedl, že Klub chovatelů hempšírek plánuje v roce 2020 uspořádání 

Evropské výstavy hempšírek. Peter Žuffa vysvětlil, že uspořádat lze výstavu konanou dle 

reglementu EE a posouzenou evropským způsobem. Dále Peter Žuffa referoval o Evropské 

výstavě sebritek (2. – 3. 11. 2019, Schirding - Německo) a Evropské výstavě brahmánek 

(29. 11. – 1. 12. 2019, Woincourt - Francie) Diskutováno bylo k látkovému logu pro 

posuzovatele drůbeže. Ivan Pavel upozornil, že je nezbytné vytvořit jasné podmínky pro 

hodnotitele kontrolovaných chovů drůbeže a zainteresování pokračovatelů. Obšírně 

diskutováno bylo k tomu, že některé územní organizace dosud nenahlásily svoje aktivní 

komise (a jak postupovat, když bude delegát takovéhoto pobočného spolku nahlášen na 

konferenci).   

USNESENÍ DR 19/3/5/1: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi a Peteru Žuffovi předložit 

ÚVV ČSCH nabídku na spolupořádání mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže, které 

s pověřením EE  a ve spolupráci se SZCH a jinými svazy bude zajišťovat v roce 2020 

v Trenčíně Peter Žuffa. Termín plnění – do 20. 5. 2019. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. 

Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/2: ÚOK CHD bere na vědomí informaci Ivana Pavla o konání 

školení pro adepty na posuzovatele drůbeže (během speciální výstavy českých hus, 19. až 

21. 9. 2019, Třebechovice pod Orebem) a o konání zkoušek na posuzovatele drůbeže (16. 8. 

2019, Neděliště).  

USNESENÍ DR 19/3/5/3: ÚOK CHD schvaluje Klubu chovatelů velsumek, u příležitosti 

50. výročí založení klubu, příspěvek 1000,- Kč, a to s doporučením uspořádat ukázkovou 

expozici velsumek na CV Chovatel 2019. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  



USNESENÍ DR 19/3/5/4: ÚOK CHD schvaluje proplacení ztráty zvířete Daniely Dalecké, 

které se ztratilo až po dovozu z EV 2018 do Prahy, a to dle platného ceníku chovné drůbeže 

ČSCH. Termín plnění – do 20. 5. 2019. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.   

USNESENÍ DR 19/3/5/5: ÚOK CHD bere na vědomí informaci chovatele vodní drůbeže o 

zvažovaném založení nadace na poskytnutí příspěvku chovatelům čistokrevných plemen 

drůbeže. Nadaci je nezbytné založit v souladu se zákony ČR.  

USNESENÍ DR 19/3/5/6: ÚOK CHD navrhuje jako nového člena Redakční rady časopisu 

Chovatel (za sekci drůbeže) Václava Nedělku ml. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/7: ÚOK CHD schvaluje návrh Klubu chovatelů barneveldek na 

udělení pamětní medaile chovateli a posuzovateli drůbeže Miroslavu Horákovi, a to 

v rámci jeho životního jubilea – 80. narozenin. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/8: ÚOK CHD stanovuje kolekci drůbeže dle Evropského 

chovatelského svazu takto: čtyři zvířata obojího pohlaví (pokud pořadatel výstavy ve 

výstavních podmínkách neurčí jinak). Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/9: ÚOK CHD schvaluje příspěvek nově založenému Klubu 

chovatelů bantamek, a to ve výši 2.000,- Kč. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/10: ÚOK CHD zamítá navrácení poplatku pro adepty na 

posuzovatele drůbeže (adeptovi, který ze zdravotních důvodů ukončil adeptování). Ve 

Směrnicích pro adepty na posuzovatele drůbeže bylo (v době, kdy se příspěvek ještě vybíral) 

uvedeno, že se tento příspěvek nebude vracet. Hlasování. Pro – 6. Proti – 0. Zdržel se – 0.  

USNESENÍ DR 19/3/5/11: ÚOK CHD bere na vědomí informace Ivana Pavla o nutnosti 

nastolit jasný systém podmínek pro hodnotitele kontrolovaných chovů drůbeže.  

 

 

Jednání zakončil ve 16.55 hod. Josef Vilhelm, předpokládaný termín dalšího jednání je 

pondělí 17. 6. 2019 (Lanškroun).  

 

 

 

                                                                                                     Josef VILHELM, v. r. 

                                                                                           předseda ÚOK chovatelů drůbeže 

 

 

 

 

 

 

 

 Zapsala: Eliška Stejskalová 

 Ověřovatelé: Jakub Šedivý, Václav Rohrer ml., Peter Žuffa 

 K ověření předáno: dne 3. 5. 2019 

 Ověřování ukončeno dne: 7. 5. 2019 

 Zápis bude ihned po ukončení ověřování odeslán účastníkům jednání, vyvěšen na webu 

ČSCH, v časopise Chovatel budou zveřejněny pouze body usnesení.  


